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Wytyczne dotyczące eksploatacji dachów hal w okresie zimowym 

 
Zakres stosowania: 

Zalecenia wydano dla dachów hal o stalowej konstrukcji: 

Nr 5  – hala segregacji mechanicznej i komponentów RDF 

Nr 5a  – hala przyjęcia odpadów wraz z nadawą 

Nr 6  – hala części biologicznej 

Nr 6a  – hala intensywnego kompostowania 

Nr 6b  – hala dojrzewania kompostu 

Nr 6c  – reaktory beztlenowej fermentacji suchej 

Nr 6d  – hala przeróbki pofermentatu 

Nr 7  – budynek płuczki biofiltrów 

 

Założenia:   

Obliczenia grubości warstwy śniegu i lodu, jaka może zalegać na dachu, obliczono 

przy następujących założeniach:  

- obciążenie śniegiem zostało uwzględnione w obliczeniach statyczno – 

wytrzymałościowych jako obciążenie normowe 

- montaż instalacji fotowoltaicznych na połaciach dachów hal nie zmienia obciążenia 

obliczeniowego przyjętego dla obciążenia śniegiem  

- dla potrzeb montażu instalacji fotowoltaicznych została wykorzystana rezerwa 

nośności dźwigarów dla najbardziej wytężonych elementów i najbardziej 

niekorzystnego układu obciążeń.  

 

Obliczenia: 

Obciążenie zmienne śniegiem na 1m2 rzutu dachu 

Sk=qkxCxC1=0,9x0,8x5,0=3,60kN/m2 

S=Skx1,5=3,60x1,5=5,40kN/m2 

 
Wartość średnia ciężaru objętościowego lodu i zmrożonego śniegu:  
 
 R = 9,00 kN/m3; 

 
Dopuszczalna graniczna grubość lodu i zmrożonego śniegu na połaciach dachowych 
hal :  

 

 h = S / R = 5,40 / 9,00 = 0,60m   
 
przyjęto maksymalną grubość lodu i śniegu zalegającego na połaciach 
dachowych hal  tj.: hMAX = 60cm  
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Zalecenia dotyczące zimowego utrzymania dachów 

 
 Podane dopuszczalne grubości pokrywy śniegowej oraz lodu (hmax=60cm)              

nie mogą zostać przekroczone, a śnieg i lód nie może zalegać na połaciach          

aż do czasu samoistnego stopienia. 

 

 W czasie długotrwałych opadów śniegu dach musi być cały czas monitorowany                  

i w razie stwierdzenia przekroczenia dopuszczalnej grubości pokrywy śniegowej 

należy natychmiast rozpocząć jego odśnieżanie. 

  

 Należy zwrócić szczególną uwagę na miejsca newralgiczne na połaciach 

dachowych hal tj.: miejsca występowania „worków śnieżnych” np.: przy 

urządzeniach lub przy ścianach hal o różnej wysokości. 

 

 Prace związane z usuwaniem śniegu z dachu mogą wykonywać pracownicy 

posiadający aktualne badania lekarskie, zezwalające do pracy na wysokości,                   

lub mogą wykonywać wyspecjalizowane w tym zakresie firmy.  

 

 Pracownicy muszą być wyposażeni w sprzęt zabezpieczający a teren wokół 

budynku zabezpieczony. Prace należy przeprowadzać z zachowaniem przepisów 

BHP.  

 

 Roboty należy wykonywać zgodnie z warunkami technicznymi eksploatacji                           

i utrzymania pokryć dachowych, specyficznymi dla danego rodzaju pokrycia.  

 

 Usuwanie śniegu i lodu powinno odbywać się przy użyciu sprzętu i w taki sposób 

aby nie  niszczyć pokrycia dachowego.  

 

 

Sporządził: 
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